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EXERCICE 1 

xn
 
On pose: 'lfn E IN*
 SI 

un = 0 1 + X + x2 dx. 

1°) a) Démontrer que Un est défini pour tout entier 
naturel non nul n. 

b)Démontrer que: 'lfnE IN* un~O. 

2°) a) Etudier le sens de variation de la suite (UJnEI 
N* 

1
 
3°) On pose: 'If n E IN* Vn=S0 xndx.
 

a) Montrer quela suite (VJnEIN* est convergente 
et calculer sa limite. 

b) En déduire la limite de la suite (UJnEIN* 

EXERCICE fi 

Le plan est rapporté au repère orthonormé direct 

(0, ]' , T). Soit a un réel strictement positif. On 
considère le point A de coordonnées ( a, 0) et B le 
point de coordonnées (a, a). 
On désigne par R la rotation de centre 0 et d'angle 

71 
de mesure + 2" ' par S la symétrie de centre B et par 

R' la rotation de centre Aet d'angle de mesure -
712"'
 

On pose F = R' 0 SoR.
 
1°) Quelle est la nature de la transformation F ?
 
Précisez ses éléments caractéristiques ( on pourra
 
considérer l'image par F du point C défini par
 
C=R-1(B) ).
 
2°) Soit (D) la droite d'équation x + y = a et S(D) la
 
symétrie orthogonale par rapport à la droite (D).
 
Déterminer la nature et les éléments caractéristiques
 
de la transformation composée S(D) 0 F.
 

PROBLEME 

Partie A;
 

Soit la fonction g de IR* dans IR définie par:
 

g(x)=-xlxl +l-lnlxl 
1°) Etudier les variations de la fonction g et dresser 
son tableau de variation. 
2°) a) Déterminer le signe de g(x) sur] - 00 , 0 [. 

b) Calculer g(l). Déterminer le signe de g(x) sur 
]0,+00[. 

Partie B:
 
Soit la fonction f de IR* dans 1R définie par:
 

ln Ixl 
f(x) = -1 x 1+ -x-

Soit (Cf) la représentation graphique de f dans un
 
repère orthonormé ( 0, 1, J) ( l'unité sera prise égale
 
à 1 cm).
 
1°) En utilisant les résultats de la partie A, étudier les
 
variations de f et dresser son tableau de variation.
 
2°) Déterminer le signe de f(x) sur] 0; + 00 [
 • 

3°) Montrer que les droites (Ll) d'équation y = x et (Ll') 
d'équation y= - x sont asymptotes à (Cf). 
4°) a) Déterminer l'intersection de (Cf) et (Ll') sur 
0, + 00 [. 

b) Etudier la position relative de (Cf) et de (Ll') 
sur ] 0 , + 00 [. 

5) a) Déterminer l'intersection de (Cf) et (Ll) sur 
]-00,0[. 

b)Etudier la position relative de (Cf) et de (Ll) sur 
]-00,0[. 
6°) Tracer (Ll), (Ll') et (Cf) 

Partie C:
 
On se propose de déterminer l'intersection de (Cf) et
 
(Ll') sur] - 00 ,0[.
 
Soit la fonction hdéfinie sur] - 00, O[ par:
 

h(x) = f(x) + x. 
1°) Etudier les variations de la fonction h et dresser 
son tableau de variation. 
2°) a) Montrer quel'équation 
xE] - 00 , 0 [ , f(x) = - x admet une solution unique a. 

b)Montrer que- 1 < a < - 2"1 

Partie D.
 
1°) Soit t un nombre réel tel qué t ~ 1.
 
Calculer l'aire A(t) de la partie du plan délimitée par
 
(Ll'), (Cf) et les droites d'équations x = 1 et x = t.
 
2°) On pose, pour tout nombre réel t tel que t ~ 1 :
 

St lnx 
I(t) = - dx. 

1 x 2 

a) Al'aide d'une intégration par parties, calculer 
I(t). 

b) Montrer que: 0 ~ I(t) ~ 1. 
c) Déterminer hm I(t) 

~ t-<>+oo 


